

**Maxim (Iuliu-Marius) Morariu, „Evanghelia - Editoriale în har”, Editura Renașterea, Cluj-Napoca, 2024, 90 p.**

Cartea „Evanghelia - Editoriale în har” a părintelui Maxim (Iuliu-Marius) Morariu, publicată în 2024 la Editura Renașterea din Cluj-Napoca, reprezintă o contribuție valoroasă la literatura teologică contemporană, îmbinând reflecțiile profunde asupra Evangheliei cu un stil jurnalistic de mare sensibilitate. Această lucrare are darul de a apropia cititorul de cuvântul divin, prezentându-l prin prisma unor articole-editoriale care reflectă o gândire teologică vie, dinamică și ancorată în provocările societății actuale.

Lucrarea este structurată sub forma unei colecții de articole, fiecare dintre ele având ca punct central un pasaj evanghelic. Părintele Maxim explorează în profunzime teme precum iubirea, smerenia, milostenia sau dreptatea divină, aducându-le în actualitate prin exemple și analogii care vorbesc atât teologilor, cât și cititorilor laici.

Un aspect remarcabil al cărții este modul în care autorul reușește să echilibreze discursul academic cu cel pastoral. De exemplu, în articolele despre parabolele lui Iisus, autorul explică semnificația profundă a textelor biblice, dar oferă și aplicații practice pentru viața de zi cu zi, punând accent pe importanța trăirii autentice a credinței.

Părintele Maxim demonstrează o erudiție solidă, folosindu-se de surse patristice, biblice și contemporane pentru a susține reflecțiile sale. Totodată, stilul său este accesibil și plin de har, ceea ce face ca această carte să fie potrivită atât pentru clerici, cât și pentru mireni. De exemplu, în articolul dedicat Fericirilor, autorul scoate în evidență frumusețea paradoxurilor evanghelice, arătând cum acestea răspund nevoilor sufletului uman într-o lume dominată de materialism și individualism. Un alt punct forte este caracterul profund actual al comentariilor sale. În contextul unor subiecte precum criza valorilor morale, secularizarea sau suferința umană, autorul propune soluții inspirate din mesajul Evangheliei. Prin aceasta, cartea devine nu doar o lectură teologică, ci și un ghid spiritual pentru cei care caută răspunsuri la frământările existențiale.

Esența cărții poate fi rezumată printr-un apel la redescoperirea și trăirea Evangheliei în viața de zi cu zi. Părintele Maxim invită cititorul la o introspecție sinceră și la o apropiere autentică de Dumnezeu, subliniind importanța rugăciunii, a iubirii aproapelui și a participării active la viața Bisericii. Editorialele din această carte nu sunt doar analize teologice, ci adevărate meditații menite să inspire și să transforme.

„Evanghelia - Editoriale în har” este o carte deosebit de valoroasă, care reușește să aducă Evanghelia mai aproape de omul contemporan. Stilul cald și accesibil al părintelui Maxim, alături de profunzimea reflecțiilor sale, fac din această lucrare o lectură obligatorie pentru toți cei care doresc să aprofundeze cuvântul lui Dumnezeu. Prin această carte, părintele Maxim demonstrează că Evanghelia nu este doar un text sacru, ci o sursă inepuizabilă de inspirație și speranță pentru viața fiecăruia dintre noi.

Recomandăm această carte tuturor celor interesați de spiritualitate și teologie, precum și celor care caută răspunsuri la întrebările profunde ale existenței. Editura Renașterea, prin publicarea acestei lucrări, aduce un plus de valoare literaturii teologice românești și contribuie la răspândirea unui mesaj profund și plin de har